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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού 

 
Θέμα: Για την κατ’ εξαίρεση εισαγωγή στην τριτοβάθμια εκπαίδευση μαθήτριας Γ΄ Λυκείου 
που έχασε τον πατέρα της σε εργατικό ατύχημα. 
 

Στις 18/5/2026, στη Βουνοπλαγιά Δήμου Ζίτσας, του νομού Ιωαννίνων  σημειώθηκε ένα 
ακόμη εργοδοτικό έγκλημα κατά το οποίο, ένας εργάτης 46 χρονών, πατέρας 2 παιδιών 18 
και 9 ετών, έχασε τη ζωή του, ως αποτέλεσμα της έλλειψης μέτρων ασφάλειας στον χώρο 
δουλειάς και της ανυπαρξίας ελεγκτικών μηχανισμών. Ως απότοκο της πολιτικής που θεωρεί 
τα παραπάνω κόστος για την κερδοφορία των εργοδοτών, ζητήματα που αναδείχθηκαν και 
στην επίκαιρη επερώτηση του ΚΚΕ στη συζήτηση που έγινε τη Δευτέρα 18/5/2026. 

Η κόρη του, μαθήτρια Γ΄ Λυκείου σε σχολείο της πόλης των Ιωαννίνων πρόκειται σε λίγες 
μέρες να λάβει μέρος στις πανελλαδικές εξετάσεις, μία απαιτητική διαδικασία που δημιουργεί 
πρόσθετο άγχος και πίεση τόσο στους μαθητές όσο και στις οικογένειές τους. Γνωρίζετε το 
μεγάλο βάρος, ψυχολογικό και οικονομικό, που σηκώνουν οι λαϊκές οικογένειες, ώστε να 
στηρίξουν τα όνειρα των παιδιών τους για μόρφωση και επαγγελματική αποκατάσταση.  

Στη συγκεκριμένη περίπτωση, υπό το βάρος της απώλειας του πατέρα της και την 
ψυχολογική πίεση που δέχεται, το παιδί δεν μπορεί αντικειμενικά να αποδώσει στο μέγιστο 
των δυνατοτήτων του, ώστε να μπορέσει να εκπληρώσει το όνειρό του για την εισαγωγή στη 
σχολή της επιλογής του.  

Ζητούμε, όπως συνέβη σε άλλες περιπτώσεις στις οποίες συγγενείς θυμάτων φυσικών 
καταστροφών (π.χ. Ντάνιελ) ή εγκλημάτων που φέρουν τη σφραγίδα της πολιτικής που 
εφαρμόζεται (π.χ. Τέμπη) καθώς και συγγενείς ενστόλων που έχασαν τη ζωή τους κατά την 
εκπλήρωση των καθηκόντων τους, εισήχθησαν κατ’ εξαίρεση σε σχολές της ανώτατης 
εκπαίδευσης, να παρθεί άμεσα αντίστοιχη απόφαση και στην περίπτωση της μαθήτριας 
κόρης του νεκρού εργάτη, ώστε να εισαχθεί κατ’ εξαίρεση στη σχολή της επιλογής της. 

 
ΕΡΩΤΑΤΑΙ η κ. Υπουργός, τι μέτρα θα λάβει για το παραπάνω ζήτημα. 
 

Ο Βουλευτής 
Έξαρχος Νίκος 
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